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DEBRECZEN,. 
Flscr-utesa 47. és 48. szénié

Üt végzett Tisza Bécsben?
Bécsi levél.

(B. K.) Tisza itt járt Bécsben és
V megtette előterjesztéseit. Itt nem esi- 

nálnak titkot abból, amit a király és 
é/1 L' ''-az ideiglenes magyar miniszterelnök 

beszéltek és terveznek ; hallhatja min­
denki, aki akarja.

Gróf Tisza István előadását — 
mint benfentes helyről értesülök — 
két részre osztotta ; először elmondta, 
hogy nézete szerint mik a kibontako­
zás akadályai és másodsorban előadta 
a módot, mely szerint ö a válságot 
megoldhatónak találja.

Gróf Tisza első sorban önmagát 
mondta a kibontakozás legnagyobb 
akadályának ; azt hiszi, hogy az ő 
távoztával könnyebb lesz a rendezke- 
dés és már ezért is javasolja, hogy a 
király ugyan hallgasson meg néhány 
politikust é, a szabadelvüpárt presz­
tízsének helyreállítása végett elsősor­
ban szabadelvűeket, de nevezzen ki 
minél előbb uj miniszterelnököt és a 
már kinevezett miniszterelnök igyekez­
zék programmja alapján kabinetet és 
többséget csinálni. A kinevezett mi­
niszterelnök könnyebben tud tárgyalni, 
mint a legbuzgóbb királyi kiküldött.

1 lissai tengeri csata hőse.
A budapesti lapokban o’vastam, hogy 

Del-Santo olasz tengernagy az olaszországi 
Genuában 75 éves korában meghalt.

Akiknek szembeötlött az a szürke hir, 
nem sejtik, hogy ez az ember egyik volt 
azon utolsók közül, akik 1866 julius hó 
20-án resztvettek a Lissa melletti tengeri 
csatában, melyhez Ausztriának és ten- 
gerészetének legnagyobb hadi dicsősége fű­
ződik. Azonban ez az elhunyt olasz tenger­
nagy 1866 julius hó 20 án olyan oroszlán 
bátorsággal harczolt az osztrák ellen, hogy 
érdemes a kegyeletcs megen lékezésünkre.

1866 julius hó 20-an az olasz flotta 
három divisioban ostromolta Li sa, Lesina 
szigeteket. Harmincznégy hajóból állott az 
olasz hajóraj Persano tengernagy parancs­
noksága alatt, akinek Del-Santo akkor még 
W kapitány, volt a személyi adjutánsa. 
A »Re d Italia* hatalmas pánezélázörnyeteg 
volt az admirális hajó és azon tartózkodott 
a vezérkar is.

Jlsunya esős idő volt. A tenger iszonyú

Tisza mindjárt ajánlotta is Hodossy 
Imrét miniszterelnöknek.

Az újonnan kinevezett miniszter- 
elnök, legyen ez Hodossy vagy más, 
a következő programmal lépne a pár­
tok, illetőleg a Ház elé :

1. A lex-Daniel hivatalos megsem­
misítése.

2. Az önálló vámterület, melynek 
életbeléptetési határideje összhangba 
hozandó — a nemzetközi szerződé­
sekkel.

3. A választói jog kiterjesztése.
4. A nemzeti irány fejlesztése a 

hadseregben, vagyis a kiienczes bizott­
ság programmjának teljes és gyors le­
bonyolítása.

Ezek a szabadelvüpárt, illetőleg 
az esetleges uj miniszterelnök pro­
grammjának kardinális pontjai. A mi­
niszterelnök felhívná az összes párto­
kat, hogy ezen az alapon alakítsanak 
többséget és kabinetet. Ha e törekvése 
meghiúsul, akkor csinál magának olyan 
kabinetet, amilyet tud; ezzel a Ház­
ban bemutatkozik, ott előadja pro- 
grammj át és az ország színe előtt fel­
hívja a 67-es pártokat, hogy csatlakoz­
zanak a kormányhoz.

Mindjárt a bemutatkozáskor indít­
ványt terjeszt be a lex-Dániel meg-

hí rasre** yr vnp na

módon háborgott és az olasz flotta épen az 
előkészületeket intézte, hogy kikössön és 
eifogia ja a szigeteket ; mert az a maroknyi 
osztrák sereg, mely kot napi szüntelen he­
ves ostrom után a helyőrségből még meg­
maradt, a hatalmas olasz hajórajjal szem­
ben tovább semmi ellentállást nem fejthe­
tett ki, hanem csüggedten, reményvesztetten 
várta sorsának e döntését.

Igaz, hogy a sziget parancsnoka Urs 
ezredes és tisztjei megesküdtek, élve nem 
adják meg magukat; de erre nem is került 
a sor, mert az olasz hajóraj alig néhány 
órával későbben szégyenteljes futásban ke­
resett menedéket az anconai kikötőben.

Ugyan s délelőtt 10 órakor a helyszí­
nen termett Tegethoff Vilmos ellentenger­
nagy a sokkal gyöngébb osztrák magyar 
flottával és hősies bátorsággal vette fai a 
küzdelmet a hatalmas szörnyetegekkel. Fél 
12 órakor a Sterneck Miksa paranosnoksága 
alatt álló Ferdinánd Max osztrás-magyar 
csatahajó teljes gőzerővel, 11 mértfőid se­
bességgel haláltaszántan száguldott neki az 
olasz hadiraj büszkeségének, a „Re d’ Itá­

semmisitésére. Miután ezt az indítványt 
az egész Ház elfogadja, úgy véli Tisza, 
eleget tettek a népakaratnak, mely a 
a választások során nyilvánult és nincs 
már akadály, hogy a dissidensek a 
kormányhoz ne csatlakozzanak.

A lex-Dániel eliminálása után az 
uj kormány indemnitást kérne és ha 
ezt nem kapná meg, vagy leszavaz­
nák, akkor a kormány nem mond le. 
hanem újra feloszlatja a Házat és a 
választásokat a legrövidebb határidőre 
kiírja.

íme, Tisza tervei és a jövő, amint 
ez volt kormánypárti agy velőkben raj­
zolódik. Magam véleményt sem tudok 
mondani, mert nem tudom, hogy mi­
képpen fogják fel ezeket a terveket 
odahaza, ügy első látszatra egészen 
alkotmányosnak látszik ez az eljárás, 
de kissé gondolkozva, az ember rájön, 
hogy sok a hiba. Először megint ex 
lexben kell feloszlatni a Házat, ami 
nemcsak törvénytelen, de a szabad­
elvüpárt által elfogadott határozatba 
is ütközik, hogy ex-lex idején a Ház­
nak együtt kell lennie. Másodszor ké­
tes, hogy a szövetkezett pártok beérik-e 
a lex Dániel egyszerű visszaszívásával; 
nagyon is feltehető — különösen, ha 
szabadelvüpárti kisebbségi kabinettel

liának* és azt nem egészen három perez 
alatt elsülyesztette. Nehány ember kivételé­
vel a 600 főből álló személyzet mind ott 
pusztult a huilámsirban ; mert az összeüt­
közés oly hirtelen és váratlanul történt, hogy 
a menekülésre gondolni sem lebetott.

A hajó parancsnoka „Conte Saa di 
Brúnó a parancsnoki hídon főbelőtte ma­
gát*. Del Santo fregattakapitány pedig óriási 
erőmegfeszitóssel a hajó süiyedése által 
kavart örvényből kidolgozván magát — 
úszva keresett menedéket. Körülötte a ha­
zájuk becsületéért harezolók ágyúgolyói 
magasra kavarták az amúgy is háborgó ten­
gert és nem egy ágyúgolyó süvített közvetle­
nül de Santo feje fölött. Már az ereje is 
lankadt és halálnak szánta életét, midőn 
a gondviselés egy árboczdarabot sodort fe­
léje, görcsösen ölelte át és a hullámok há­
tán hányatva várta megsemmisülését. Teljes 
hat óra hosszat csapkodták a hullámok ide 
oda a fadarabbal, mígnem végre délután 6 
órakor a Stella d’ Italia halászta ki a víz­
ből az elalélt embert.

Del Santo sokáig életveszélyesen bete-

leg kiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegeknél, légzőszervek huruton
bajainál úgymint idült bronchitis, szamár hurut és különösen 
lábbadozóknál influenza után äfi?i|l^Ekötöglsttvétg^ktöp^taeíTmeg,-
szünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aianti czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche Á Co vegyészeti gyár Baael (Svájca.)
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állanak szemben — hogy a Tisza-ka- 
binet ellen irányuló vádinditványnyal 
fogják me'oldani. Végül ez csak el­
odázás és nem megoldás, mert még 
mindig nyitva marad az a kérdés, 
hogy mi lesz, ha a választási ered 
mény ugyanaz lesz, avagy éppenséggel 
48-as többséget választ a nép ?

Mindezért ma is azon az állás­
ponton vagyok, melyet még január 
végén kifejtettem és megokoltam, hogy 
mindenféle kísérletezésnek véget vetne 
az összes ellenzéki pártok belépése a 
függetlenségi pártba. Ezzel mindjárt 
ott volnánk, ahová Tiszáék terve sze­
rint csak uj választás után érhetünk 
és elesik az uj választások szüksé 
gessége.

Politikai hireink.
— Budapest, márezius 2. —

A politikai körök a helyseiről
Politikai körökben természetesen azo­

kat a híreket kommentálták, melyek Tisza 
tegnapi audienciájával kapcsolatban merültek 
föl. A függetlenségi pártkörbe ma délelőtt a 
szövetkezett ellenzék más árnyalataihoz tar­
tozó képviselők közül is fellátogattak többen 
s teljesen a válság eddigi intézése módjá­
hoz megfelelőnek mondták, hogy most már 
csak a szabadéivüpárt tagjait hívja magá­
hoz a király. A néppárt egyik vezető tagja 
ezt mondta :

— A dolognak azt a látszatot adják, 
mintha itt a klerikálizmus és ultramontán 
törekvések ellen kellene frontot csinálni és 
miután áz ellenzékről meghívták a liberális 
Kossuth Ferenczet és néhány pártonkivüli 
volt szabadelvüpárti politikust, most már 
csak a szabadéi vüpárt kerülhet sorra, a töb­
biek meg vannak füstölve az antiliberáliz- 
mus tömjénjével. Ezzel az ostoba és nevet­
séges fogással akarják reaktiválni a sza 
badelvüpártot.

A függetlenségi pártkörben különben 
azt hiszik, hogy ki van zárva, hogy az el­
lenzéki pártok vezérférfiait is ne hívják még 
a királyhoz. Ez a krízisnek ok nélkül való 
újabb elmérgesedését jelentené.

Gróf Tisza István érzi a helyzete tart­
hatatlan voltát és mindenképpen mosakodik. 
Ma a „B. T.‘ utján is kijelenti azokkal a 
különböző támadásokkal szemben, melyek

geskedett e rémes kaland után és" midőn 
magához tért és a csata eredményét meg­
tudta, sírva fakadt, hogy, ha már győzni 
nem tudott, miért nem hagyták meghalni ...

Azóta 40 óv múlt el. Azok, akik a 
csatában halálukat lelték és akiknek hullá­
ját a tengerből ki lehetett menteni: 40 év 
óta porladoznak a lissai obeliskek alatt. 
Síró oroszlán díszíti a névtelen hősök sir 
jait. Ott nyugszik barát és ellenség közös 
sírban, mely fölött azóta sok vihar zúgott át. 
A Ré’d Itália ma is ott pihen Lissa melleit 
400 méter mélységben a tenger fenekén 
kagylók és korállok között. Majd ha nehány 
száz év múlva valami természeti csoda 
folytán felszínre emelkedik, az akkori nem­
zedék talán szánakozva csodálja a ron­
csokat, melyek a XIX dik század dicsőségét 
és barbarizmusát hirdetik.

Del Santoval a lissai hősők egyik 
utolsóját temették sírba. Részünkről is meg­
érdemli a kegyeletes nehány sort ; hisz 
nemzetének hőse volt és a nópszabad 
■ágért önfeláldozóig harczolt az osztrák 
ellen.

Fenyvesi Hágó.

eddig érték s melyeknek tegnapi audienciája 
alkalmából is ki van téve, hogy nincsen na- 
gyobbb vágya, minthogy a válság simán 
folyjon le s hogy állását minél előbb átad­
hassa az utódjának.

Rakovszky és Lueger.
Rakovszky István, a képviselöház 

egyik alelnöke, a szövetkezett ellen­
zék kiváló tagja fentjárt Bécsben és j 
állítólag Luegert is meglátogatta. Ezt 
a hirt természetesen kormánypárti hir- 
harsonák terjesztik, hogy a szövet­
kezett ellenzéket megbontsák. A kor­
mánypárthoz húzódó Uj Hírek czimü 
újság már részleteket is közöl e ta­
lálkozásról, a melyek hogy kitalált, 
czélzatos ráfogások, legjobban elárulja 
nevezett laptársunk erre vonatkozó 
közleménye:

Bécsi tudósítónk telefon jelentése nyo-j 
mán megírhatjuk, hogy Rakovszky abban 
az irányban tárgyalt Luegorrel, hogy mikép 
lehetne most Magyarország politikáját — 
miután iit a klerikálizmus oly váratlan gyö- j 
zelmet aratott — Ausztria, de főképpen Bécs j 
politikájával összhangzásba hozni s vele 
egyivásuvá tenni.

Lueger válasza körülbelül ez volt :
— Minden fog a maga utján haladni. 

Az a lényeges, hogy a nagyvennyolczasokat 
fékezzétek meg. Ónálló vámterület, ma­
gyar vezényszó s minden más úgynevezett 
engedmény : szikla, ami szent eszméink uj 
jában.

— De hiszen ilyesmiről még ma szó 
sem lehet! — vetette közbe Rakovszky 
István mosolyogva, — kifogástalan német 
nyelven.

— Hirdetni lehet őket — folytatta 
Lueger — de komolyan nekifogni a do og- 
nak nem szabad. Ezt nem lehet tűrnötök. 
Keresztény intézményeket kell létesíteni ; a 
zsidókat mindenhol háttérbe kell szorí­
tani. De mindenek fölött ne haragítsátok jó 
öreg császárunkat holmi nemzeti handa- 
bandákkal. Nem az a fő, hogy magya­
rul vezényeljék a katonákat, hanem az, 
hogy jó keresztények legyünk s hogy 
pusztuljon a zsidó . . .

Rakovszky bólintott a fejével és áhi- 
tatosan hallgatta a mester tanításait, a me­
lyek abban a mederben folytak tovább.

Ha április elsején jelent volna meg ez 
a pletyka, akkor még értenénk a tréfát.

Vármegyénk és vidéke.
Szoknyába bujt rablók, (a haj-

dubagosi rablásról újabb részletek.) 
Lapunk csütörtöki számában irtuk 
meg a hajdubagosi határban történt 
titokzatos rablási esetet, amelyben szok­
nyába bujt rablók szerepeltek, Ezen 
a régi rablővilágra emlékeztető esetről 
most a következő részletesebb és újabb 
tudósítást vettük és közöljük előzőleg 
közreadott tudósításunk kiegészítésül.

Hajdubagos község határában levő 
úgynevezett Bagos tagot Goldstein Meny­
hért bérli, aki feleségével kis leánykájá­
val és megfelelő cselédszemélyzettel lakja 
a tanyán levő lakóházat. A házba kedden 
este 7 óra után öt női ruhába öltözött 
és részint bekormozott arczu szálas alak 
lépett be. A szobában Goldsteinnót és 
kis leányát találták. Az alakok egyike 
felszólította az asszonyt, hogy minden 
pénzüket adja elő. A megrémült asszony 
pénz hiányában az ékszereit kínálta oda 
a rablóknak, de ezek nem akarták el­
fogadni.

Goldstein épen a pinczében volt, ahol 
Nagy Gergely nevű béresgazdájának segít­
ségévei bort húzott le. Goldsteinnak fel­
tűnt, hogy a kutyák az udvaron erősen 
ugatnak s hogy a lakószoba felöl is 
szokatlan zaj baliszik. Felküldte tehát a 
béresgazdát, hogy nézzen körül a házban. 
Ez be is lépett a házba éppen arra a 
jélenetre mikor Goldsteinnó az ékszereit 
akarta a rablóknak odaadni. Amint a 
rablók észrevették az uj jövevényt, rögtön 
körülfogták s maradásra kónyszoritették. 
Hiába kérte őket a halálos félelembe 
ejtett asszony, hogy engednék el az urát 
felhívni, aki majd ad pénzt is. A rablók 
nem engedték el a bóresgazdát kijelent­
vén, hogy ők ráérnek addig várni, emig 
a gazda magától is előjön.

Ez persze csakhamar bekövetkezett, 
mert hogy a béresgazda is sokáig oda­
maradt, Goldstein még inkább türelmetlen 
lett. Föisietett tehát a lakásba, mire a 
rablók közrefogták és pénzét követelték. 
Goldstein rögtön átadta nekik tárczáját, a 
melyben mintegy 180 forint készpénze 
volt. A rablók ezzel nem elégedtek meg, 
hanem követelni kezdtek azt a tízezer fo­
rintot, amelyet Goldstein az előző napon 
dohány beváltási összeg fejében kapott a 
kir. adóhivataltól. Goldstein elmondta a 
rablóknak, hogy ez az összeg már nincs 
birtokában, mert elfizeti e és részben el- 

I helyezte. A rablók hosszas ellenkezés és 
móltatlankodás után végro is belenyugod­
tak a tényállásba és minden további erő­
szakoskodás nélkül eltávoztak.

Távozás előtt udvariasan kezet nyúj­
tottak a házaspárnak, sőt egyikök meg­
nyugtatóig szolt a még mindig remegő 
asszonyhoz ilykópen :

— Ne búsuljon lelkem, hiszen nem 
bántjuk mi ujjal sem, nekünk csak 
pénz kell . . .

Mint már meg is irtuk, a kirabolt bérlő 
még azon este jelentette a rablási esetet 
a csendőrségnek.

A pályafelvigyázó kalandja, a
Hajdúböszörmény és Vidéke laptársunk 
örökíti meg a pályafelvigyázó tréfás és 
bosszantó kalandját. Az eset ez, hogy 

|a napokban a dorogi állomáson ki- 
! szállt a pályafelvigyázó s a vasuti- 
j tricziklijét félretéve, mig a vonat bejön, 
bement a faluvégi korcsmába egy ital 

, borra. Mire visszajött: a lábbal haj- 
;tandó vasúti járműnek lába kelt: egy 
dorogi legény a sinek közé segítette s 

i Böszörmény felé nyargalt rajta. El is 
! ért az ide, de innen vissza fordult. A 
Nánás felöl Böszörménybe jövő vonat 
mozdonyvezetőjét figyelmeztették az 
esetre. A Vid közelében észre is vet­
ték, hogy robog vissza felé az atyafi. 
A vonat meglassította a nélkül is lassú 
utazását, a mi emberünk pedig egye­
nesen neki hajtott s közvetlen a vonat 
előtt rögtön megállóit, leugorva a föl­
deken át a tanyák felé futott. Hiába 
kiabáltak utána, bottal üthették a nyo­
mát. A vonat pedig felpakolta a gaz­
dátlan triciklit és Böszörmény felé to­
vább baktatott.

Hajduvármegye távbeszélő há­
lózata. Tudvalevőleg vármegyénk távbeszélő 
hálózata a múlt évben megakadt, mert Deb- 
reczen városa a hozzájárulást megtagadta. A 
vármegye önerejéből is megépítené a háló­
zatot, de az ügy a belügyi kormánynál meg­
rekedt. Rásó Gyula alispán megsürgette a te­
lefon hálózat ügyét és ha sikerül a belügyi 
kormány jóváhagyását kieszközölni, úgy * 
tavasz végén hozzáfoghatnak a kiépítéshez.
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A Debreczen—sámsoni umt 
köslgBEgatásl bej Arat B. A Debreczen— 
Sánnoji vasút közigazgatási bejárását a 
kér. miniszter e hó 6—9 ik napjára tűzte 
ki és a minisztérium megbízásából a be 
járásra Keleti Dénes műszaki tanácsost 
küldte ki.

Színház.
A gerolsteini nagyhegyozegnőt

láttuk tegnap Mihályi Ernő vendegfel'ópté- 
vel. A színészek igen jól mulattak. A kö 
zönség ezt kevésbé mondhatja magáról. 
Egyáltalán színészeink saját számlára való 
mulatozása kezd rendszerré válni ; sőt maga 
a közönség is szívesen jutalmazza hálás 
nevetéssel színészeink sikerületlenebb rög­
tönzéseit. Ha a közönségnek így is jó — 
mi kifogásunk sincs ellene.

Sugár Aranka és Rományi Mária be­
csületes igyekezete vigasztalásul szolgált, 
és ha élvezetünk volt, azt — Faragó jó elő- 
adásu újság-dalától eltekintve — egyedül 
nekik köszönhetjük.

Színházi hink. Pénteken kerül 
színre Bakonyi Károly ős Kacsoh Pongrácz 
3 fdlvonásos daljátéka a „János vitéz“.

Szombaton kerül színre Sztrausz Já­
nos 3 felvonásos operettje a „Czigánybáró“ 
Mihályi Ernő bucsufelléptével.

Vasárnap lesz a premierje Kadelburg 
Gusztáv 3 felvoaásos vigjátékának, melynek 
a czime „Arany patkó“. A vígjáték főbb 
szerepeit Hahnel. Jeszenszkyné, Havasy, 
Arday, Püspöky, Ebergényiné. Krémer, Fa­
láéi, Csortos, Gsiky, Faragó, Sebestyén, Ivá- 
nyiné, Szilágyi játszák.

Válj Nagy Gusztáv „Gábor diák“ 
czimü színmüvéből a színpad próbák meg­
kezdődtek.

Királyné rablók fogságában.
[A portugál uralkodó feleségének kalandja,]

A középkor vadregényes króniká­
jáig kell visszamennünk, hogy ahhoz 
hasonló királyi kalandra akadjunk, 
mint amilyen minap a portugál király­
néval megtörtént.

Páratlanul vakmerő rablók meg­
lesték a királyasszonyt, aki Durano 
grófné udvarhölgyével a Liszabon 
közelében elterülő erdőcskében szo­
kott naponta sétálni, rátámadtak s a 
kétségbeesetten védekező uralkodónét 
hatalmukba kerítették polotahölgyével 
és több férfi kísérőjével együtt. A bri- 
gantik hatvan voltak és az egész er­
dőséget körülvették, úgy hogy a meg­
rémült királyné már nem menekül­
hetett a hozzátartozóival, amikor a 
marcona kinézésű haramiákat köze­
ledni látta.

Szerencsére azonban egy kon 
n Jának sikerült valahogyan észre 
lenül kijutni az erdőből. A hal 
rémült leány a várpalotába futc 
ott fellármázta az őrséget.

^ katonaság azonnal kivon 
meg s idejekorán körülfogta a ral
hMegéiaiVéres küzdelem után, m 
. , többen elestek és sok kai 
{n,J*anti megsebesült, megszal 
fQ , a rablókat és kiszabaditottá 
I0gságból az uralkodóijukat.

királynő meghatottan mon 
önfpf*mtet a katonáknak, akik hé
«antiktóí>ZáSSal mentették me6 a

A brigantik rövid fogsága alatt 
udvariasan bántak a királynéval, azon­
ban megmondották neki, hogy csak 
milliós váltságdíj mellett nyerheti 
vissza szabadságát.

Egyházak és Iskolák.
Dávldháíy esperes ünneplése.
[A debreczeni egyházmegye közgyWne.]

— márczius 2.

A debreczeni egyház tanácsterme zsú­
folásig megtelt az ev. ref. egyházmegye ki­
válóságaival. És ezen közgyűléshez egy ki­
válóan érdemes papiférfiunak, Dávidházy 
János esperesnek az ünneplése fűződik. Dá­
vidházy János már 25 év óta viseli az es- 
peresi tisztséget és valóban maradandóan 
örökítette meg e negyedszázados egyház 
vezéri tevékenykedését. Midőn délelőtt 9 
órakor a gyülésterembe lépett Dávidházy, 
nagy éljenzéssel és örvendezéssel fogadták.

Az uj gondnok beiktatása.
A formalitások elintézése után az el­

nöklő esperes kijelentette, hogy a beadott 
szavazat számaránya szerint elhunyt Na- 
dányi Miklós gondnok helyébe Fráter Bar­
nabás lett a gondnok.

Az uj gondnokért Kiss Albert vezeté­
sével három tagú küldöttség ment.

Frátert nagy éljenzéssel fogadták.
Az elnök üdvözlése után letette az uj 

gondnok a hivatalos esküt, majd elmondta 
azokat az irányelveket, melyeket a megtisz­
telő állásban követni fog.

Az esperes ünneplése.
Ezután kezdődött az a megható, lé­

lekemelő, szép ünnepség, melyet az egyház­
megye esperese tiszteletére rendezett. Az 
ünnepségek legelején az elnöki asztalra két 
nagy értékű ajándékot helyeztek. Az egyik 
bőrkötésű szent biblia, a melynek vésett, 
bőr fedele, czimlapfestése Dávidházy Kál 
mán diszmüvesnek valósággal remek mun­
kája. A másik ajándék kettösfedelü arany­
óra hosszú, tömör arany lánczczal. Az aján­
dékokat az ünnepeit esperes meghatottan 
fogadta. A jelenlevők nagy éljenzése közben 
kezdett beszédéhez az ünnepi szónok, Nagy 
Lajos konyári lelkész, ki vállán a papi pa­
lásttal állott fel. Mint legidősebb egyházi 
hivő az egyházmegye lelkészei nevében mon­
dott meghatottan üdvözlő beszédet az im 
már negyedszázados lelkészespereshez : Dá­
vidházy Jánoshoz. Hosszan és szépen fej­
tegeti, ismerteti ős méltatja Dávidházy ér­
demeit a jelenvoltak élénk helyeslése közben.

Nagy Lajos beszédére a felharsogott 
éljenzés csillapultával Bernáth István tanács- 
biró üdvözölte a 25 éves esperest.

Utána Ritókh István kábái iskolaigaz­
gató üdvözletét az egyházmegye tanítói 
karának nevében nyilvánítja az egyházi 
kiváló f rfinak, az ünnepelt esperesnek, a 
becsületesség mintaképének. Beszéde végén 
remek kivitelű, értékes tintatartót és ezüst- 
tálczát nyújtott át Dávidházynak a hajdú- 
megyei tanítók nevében.

Azután F. Varga Lajos egyházmegyei 
főjegyző felolvasta Kiss Áron üdvözletét. 
Az üdvözlő irat > zövege ez:

Nagytiszteletü Dávidházy János ev. 
rét. esperes urnák Debreczen.

25 éves esperest jubileuma alkalmá-

mából fogadja jó kivánatomat. Isten tartsa, 
éltesse egyetemes egyházunk szolgálatában 
a közügyek élén soká. Debreczen, 1905. 
márczius 2.

Kiss Áron, 
püspök.

Majd Szele György állott fel és ki­
jelentette, hogy az egyházmegye a Dávid­
házy esperes 25 éves jubileuma alkalmá­
ból 400 koronás alapítványt tesz, melynek 
hovaforditása iránti intézkedést az ünne­
pelt esperesre bizza.

Meghatott arczczal, könnyes szemek­
kel válaszolt a szép beszédekre az ünnepelt 
esperes. A dicséreteket szerényen hárított 
el magáról minden helyes tettét Isten 
akaratának és jóságának tulajdonítván. 
Gyönyörű beszédét mindenki áhítattal hall­
gatta és csak olykor szakította meg a 
hallgatóság lelkes éljenzése a szép beszédet. 
A négyszáz koronás alapítványra vonat­
kozólag azt mondja, hogy az a nemes- 
szivü egyházmegye, mely ez alkalmat ilyen 
szépen akarja megörökíteni, az az egyház­
megye megtalálja a helyes módot, az ala­
pítvány kamatainak hovaforditására vonat­
kozólag. Magas szárnyalása beszédét azzal 
fejezte be, hogy meghatott szívvel köszöne- 
netét fejezi ki az ünnepeltetése felett és 
kijelenti, hogy ha 25 éves esperest műkö­
désében van üdvös, helyes és á’dásos, 
abban az oroszlánrész az egyházmegyéé. 
Áldást kíván az egyházmegye gondnokára, 
biráira, hivatalnokaira, presbitériumaira, 
egyházaira, lelkészeire, tanítóira és vala­
mennyi polgáraira. Dávidházy beszéde után 
perczekig zúgott a teremben a taps ős az 
éljenzés.

Az éljenzések csillapultával Szele György 
állott fel és indítványozta, hogy az esperes­
hez intézett szép beszédeket, valamint Dá­
vidházy esperes gyönyörű köszönő szavait 
iktassák jegyzőkönyvbe. Kéri továbbá, hogy 
a tárgyalások megkezdése előtt néhány 
percznyi szünet legyen. Szele indüványlt a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el.

Könyves Tóth Kálmán indítványozza, 
hogy a hivek épülésére és az esperes na­
gyobb dicsőségére a jubiláns ünnepség le­
folyását írják meg és nyomtatásban osz- 
szák szét.

Mindnyájan hozzájárultak K. Tóth in­
dítványához.

Az ünnepeltetés méltó bf fejezéseként 
Nagy Lajos református le'kész inditvánvára 
egvházi ének zengett fel aa ünneplők 
ajkain.

A tanácskozás folytatása.
A még tartó ünneplés után 10 perczig 

szüneteltek ; majd rátértek a tárgysorozat 
pontjaira.

A Nagy Ferencz tanácsbiró lemondá­
sát sajnálattal vették tudomásul és a meg­
üresedett két tanácsbirói hely betöltésére el­
rendelték, hogy az egyházak május 1-ig adják 
be a szavazatokat.

Részvétet fejeztek ki az elhunyt gond­
nok özvegyének, özvegy Nadányi Miklósáé­
nak is ; majd egy felebbezés kapcsán a deb­
reczeni egyház 100 ezer koronás egyetemi 
alapítványának az ügyére tértek át, a mely­
hez többen és hosszasabban hozzászólottak.

A közgyűlési előreláthatólag még ma 
délelőtt is folytatják.
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Bgyhásl kösgytilés. A ágost. hitv. 
evang. egyház vasárnap márcz. 6 én délelőtt 
11 órakor egyhási közgyűlést tart, melyre az 
egyház tagjai tisztelettel meghivatnak. Tárgyai 
szerződés jóváhagyása, kölcsönfelvételeknek 
engedélyézése.

A* lsr. hitközségi tagok «gyei­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák- 
Ferencz utczai templomban az istentisztelet 
további rendelkezési következő időben fog 
tartatni és pedig : Péntek este 57* órakor, 
Szombaton délelőtt 9 órakor, délután 4 óra­
kor. Köznapokon reggel 67* órakor és este 
7*6 órakor.

A nagy tetszéssel fogadott cztm- 
térral ellátott Debreczent Független 
Újság Naptárát, még a készlet tart, 
minden njonnan belépő előfizető meg­
kapja. Lapunk ára 1 hóra 1 korona. 
Rendelések: a kiadóhivatalban, telefon 
utján és kihordó asszonyainknál.

ÚJDONSÁGOK.
Az újabb kitüntetésekről.

Az aradi Függetlenség a legújabb jár- 
ványszerü kitüntetésekről czikkezvén, eré­
lyesén megróvja a bukott kormány ezen 
visszaélését. És egész névsort nyomtat ki, 
a kiket még ezután tüntetnek ki vagy 
csempésznek be hivatalokba. Már maga a 
közölt névsor kész botrány ; de a botrá­
nyoknak is koronája az itt következő le­
leplezés féle részlet.

.... Megemlítvén azt is, egészen 
mellesleg, hogy a legújabb udvari taná­
csosoknak egyike Meisels Samu nagybir­
tokos és gyáros ur ő méltósága oly szép 
érdemeket szerzett már a közügyek terén, 
hogy a magyar igazságszolgáltatás külöm- 
böző fórumai már régebben kiállítottak 
neki értök — elmarasztaló „diplomákat“.

H t ilyen uraságokat is tart Tisza 
István gróf ur érdemeseknek ilyen kitün­
tetésekre. És ilyen kitüntetéseket is mer 
ez az ur a király elé terjeszteni, aki pe­
dig nem a Lloyd-klub tagja, hanem az 
ország legelső gavallérja ... És itt erő­
teljésen rá kell mutatnunk arra, hogy 
Tisza nemcsak a közmorál, hanem a köz­
jog szempontjából is milyen esuaya vissza 
élést üz a királylyal.

Az uralkodó leghíresebb őseinek egyike, 
Habsburg Rudolf, mikor német császárrá 
választatott, legelőször is, népei és biro 
dalma érdekeit egyaránt tartva szem előtt, 
irtó hadjáratot indított a raubritter-rk 
ellen. Rövid idő múlva hetvenkét raub 
ritterburg ot pusztított el. És kanczeV 
lárja, országoagyai, népei ujjongva üd 
vözölték ezt a tisztogató tettét. Ma, di­
csőségesen uralkodó I. Ferencz József 
alatt megtörténhetik az alkotmányosság 
öive alatt, hogy egy magát páriámén 
tárisnak, felelősnek nevező miniszterelnök 
félrevezetve a koronát, nem kiirtja, ha­
nem még ki is tünteti a modern raubrit 
tereket, akik a politikában, a közgazda 
Ságban egyaránt tönkre teszik habsburgi 
Ferencz József legszebb koronájának 
országait és népeit — a szabadelviiség 
nevében.

És amilyen e téren Tisza, épp olyan 
Khuen Hóderváry gróf, az ideiglenes a 
latere miniszter, aki bécsi minisztériumá­
ban alig győzi elintézni a sok nemesítő

aktát. Ha ez még sokáig megy igy, ides­
tova Magyarországon, minden pénzes 
ember nemes, udvari tanácsos vagy fő 
rendiházi tag lesz és kihal Magyarorszá 
gon a kutyák nemez faja a sok kutyabór- 
fogyasztásnak miatta. “

Választók összeírása.
Debreczen város központi vá­

lasztmánya csütörtökön Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. 
Jelen voltak : Balog Irnre, dr. Fehér 
Ferencz, Márton Imre, K. Kiss József, 
Németi Sándor, Szabó Kálmán tanács­
nok, Szí+ágyi Imre, Tóth István és dr. 
Varga Lajps. Az összeíró küldöttsége­
ket állították össze a következőkép:

Első választó kerületben :
Péterfia-utczai részen : Somogyi Pál 

elnök, Svilágyi Bálint rendes tag, Hamar 
László póttag.

Csapó utczai részen : Balázs Ödön el 
nők, Otrokocsi Végh János és Publig Ernő 
rendes tagok, dr: Varga Lajos póttag.

Második választó kerületben :
Hatvan-utczai részen : Márk Endre el­

nök, Mibálovics István és dr. Bacsó Dezső 
rendes tagok, dr. Árvay Béla póttag.

Pkcz-utczai részen : dr. Megyeri Pál 
elnök, dr. Szűcs Géza és dr. Fehér Ferencz 
rendes tagok, dr. Hegedűs Jenő póttag.

Harmadik választó kerületben :
Varga-idtczai részen : dr. Kocsár Gá­

bor elnök, Pálfy Gábor és dr. Körösi Kál­
mán rendes tagok, Bilkei Kövesdi Imre 
póttag.

Kossuth-utczai részen : Rickl Antal 
elnök, Juhász Ignácz és Horváth István 
rendes tagok, dr. Szikszai Szabó László 
póttag.

Az összeíró küldöttségek e hő 
8 án délután 4 órakor teszik le a hi 
vatalos esküt, az összeírást pedig 24-éig 
tartoznak befejezni.

édes anyja előtt, hogy a pénzt dmu- 
latta, elkeseredésében kiment a vásár- 
térrn és ott elkövette tettét. Pósalaky 
Mihály rendörbiztos életveszélyes se­
bével a kórházba szállíttatta, ahol most 
élet-halál közt lebeg.

Az édes anya helyzete kétségbe­
ejtő. Tavaly a bályj»/ aki géplakatos 
volt, követett el öngyilkossági kísér­
letet és a közkórházban meg is halt. 
Szöllösi Albert könnyelmű fiatal ember 
volt és emlegette is, hogy úgy fog 
tenni ö is, mint a bátyja.

Könnyelmű élet vége : öngyilkosság.
Ahol az öngyilkosság családi betegség

Künn a baromvásártéren csütör 
tökön délután öngyilkossági kísérlete 
követett el Szöllösi Albert 19 éves ke­
reskedő segéd. Forgó pisztolyából golyó 
röpített a szive tájékára. A golyó a 6. 
és 7. borda közt fúródott a mellébe, 
de a szivet nem sértette meg. A golyó 
a hasüregben akadt meg. Eszméletlen 
állapotban száilitották be a városi köz­
kórházba.

Az eset előzményei a következők: 
Szöllösi Albert a „Lovass és Ladányi“ 
czégnél volt alkalmazásban. Mióta a 
ezég csődbe jutott, állás nélkül sétált. 
A csődtömegből 280 koronát kapott 
végkielégítésül. Ezt el is verte. Az édes 
anyját azzal hitegette, hogy öt majd 
csak a csőd megszűnte után fogják 
kielégíteni. Szegény anyja el is hitte 
is ezt.

Mikor már eldorbézolta a pénzt, 
az utolsó roncsokon revolvert vásárolt 
és miután nem tudta tovább titkolni

— Székely leány hely nélkül. A
székelyföldről jött Debreczenba Sándor 
Zsuzsa 16 eves ieáriy szolgálni. A leáuyt a 
rendőrség tegnap megidézte és tanúként 
hallgatta ki valami lopásügyből kifolyólag.
A gazdája, mikor megtudta, hogy a rendőr­
ségre idézték, elkergette és kijelentette, 
logy nem kell neki olyan cseléd, akit a 
rendőrségre idéznek. A helynélküli székely 
eány, aki ideiglenesen a Széchenyi utcza 

29. sz. alatt az egyik földijénél huzAa meg 
magát, helyet keres.

AZ íj iparosok, a múlt hó­
nap második felében az alábbi iparo­
sok váltottak engedélyt : Buchbinder 
liróh czipész Arany János utcza 59. 
sz., Kerékgyártó Lajos csizmadia Pesti- 
utcza 43. sz., ifjú Katona Péter faze- 
$as Pacsirta-utcza 21. sZ., Kolb1 Sá­
muel mészáros Hajó-utcza 4. sz., Ku- 
binyi Zoltán szatócs Mester-utcza 44. 
sz., Szabó Gergely gyümölcskereskedő 
Piacz utcza 56. zz., Merkler Soma 
esernyös Piacz-utcza 50. sz., Kovács 
József talyigás Csapókért 17. sz., Bu­
dai István kisvendéglős Csapő-utcza 
22. sz.

A Polgári takarék éa hitel 
szövetkezet tek. igazgatósága a siketné­
mák helybeli iskolája részére 60 azat; ötven 
korona kegyes adományt juttatott kezeim­
hez, mely összeget a pénztárba beszolgál­
tatván, ez utón nyilvánítom a szegény és 
szerencsétlen siketnémák nevében hálás kö- 
szönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

— Meghaltak : Oláh János ev. ref. 
56 éves, özv. Vedres Bálintné szül. E dődi 
Erzsébet ev. ref. 77 éves, Farkas Erzsébet 
ev. ref. 22 hónapos, Szilágyi Erzsébet ev. 
ref. 2 hónapos, Szathmári Margit ev. ref. 2 
napos.

— A debreczen! tornaegyesület
elnöksége ez utón is tudatja tagjaival 
s a város sportbarátaival, hogy az első 
— pénteki — összejövetelt ma este 
8 órakor tartják meg a Bika-szálló 
kisebbik éttermében. A vendégeket is 
szívesen látják.

— A polgári asztaltársaság, mely 
szombaton eAe a Dréher sörcsarnok helyi­
ségében tartja családi estélyét, ezúton >s 
kéri a t. érdeklődőket, hogy amennyiben 
meghívókra reflektálnak, e végből Márkus 
Jenő úrhoz fordu'janafe. Belépti díj nincsen , 
hanem e helye t mindenki annyit tesz a per* 
selybe, a mennyit jószántából kiván áldozta 
a szegény gyermekek felruházásához. A t. 
hölgyközönség kéretik házias mulatságunkon 
egyszerűen megjelenni. Az elnökség.vau alig ----------- ----------------------- ________________ _________ ;___________:__________-____ ____ .

Az összes téli árukat, gyap- ff A (ff} a Télnek Nöi' és gyermek kabátokat 
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— Megdicsért dalsserső. A deb- 
eczeni ev. ref. lőúkola által hirdetett Kö- 

Ld? féle népdalegyveleg pályázaton Zoltay 
Mátyás aradi tanítóképző tanár „A szerelem 
•egyében* jeligéje férfikara dicséretet nyert.
1 _ A lövölde kivilágítása. A lö­
völde vezetősége tárgyalásokat folytat egyik 
budapesti őséggel, a lövőidének acetylen- 
világítással ellátáta iránt. Mint a D—n írja: 
a költségvetés szerint a világítás berende­
zése 3600 koroaába kerülne. A lövölde vá­
lasztmánya Vecsey Imre elnöklésével vasár 
nap d. e. tart ülést és akkor határozza el, 
berendezi e a lövöldében az acetylen vilá
gltást— Vendéglősök gyűlése a deb-
reczeni szállodások, vendéglősök és 
kávésok ipartársulata ma pénteken 
délután 3 órakor tartja közgyűlését az 

Angol királynő“ külön helyiségében. 
A szokásos évi jelentéseken kívül kü­
lönösen érdekes tárgya lesz a gyűlés­
nek a záróra-kérdés, amelynek tárgya­
lásánál szóvá fogják tenni Végh Gyula 
főkapitánynak erre vonatkozó sérel­
mes rendelkezéseit, a titkos rendőrök 
dolgát stb. A közgyűlés iránt rendkívül 
nagy az érdeklődés.

— A debreoseni urkoosle egye 
sülét április hó 29 én és 30-án d. u. tartja 
meg első ügető versenyét. Mielőtt az egye­
sület a végleges versenyfeltételeket közzé­
tenné^ az érdeklődőknek figyelmét felhívja 
arra, hogy az első napon hat, a második 
napon öt verseny lesz. Az első napi verse­
nyen egy, urhö'gyek által tiszteletdijakórt 
hajtott kettős verseny, 3 urkocsis által haj­
tott kettős verseny és kettő egyes fogatok 
számára lesz. A második napi verseny a 
handicapok versenye lesz. Egy kettős foga­
tok handicapja és egy handicap, melyben 
urhölgyek hajtanak. A még fentmaradó két 
számot fiakker és mezőgazdák fogatainak 
tartják feat.

— As őrmester ur visszavág.
Az egyik éjjeli kávéházban vígan folyt a hazai 
csöndes. Két katona és két polgár kártyáz­
tak. A sok besser, rebasser, hívás és vissza­
hívás után félhagytak a játékkal, amelyet 
azonban aa egyik katona, a pityókos huszár 
őrmester minden áron folytatni akart. Az 
óráját akarta elzálogosítani, de nem kapott 
rá pénzt. Ekkor az őrmester mérgében le 
szidti és mindennek elmondta a kártya 
czimborái egyikét, Á. Dávid pinczért, aki

Biiyflsoaott zstirtolvájók. a
debreczeni rendőrség, amint már em­
lítettük is, kinyomozta a vonaton ki­
rabolt és 1820 korona vagyonától meg­
fosztott Legaza Alajos zsebmetszőit 
Kinzler Gyula és Hofman Sándor is­
mert utazó zsebtolvajok személyében. 
A kőt zsivány azonban a letartóztatás 
elöl megugrott. Kinzler szökés közben 
újabb zsebmetszést követett el, amiért 
Füzesabonyban elfogták mig Hofman 
Miskolcz felé menekült, ahová utána 
utazott Dobos József rendörbiztos.

Köszönetnyilvánítás. Beküld 
tók : A debreczeni kereskedelmi és iparbank 
tekintetes igazgatósága volt hivatalnoka, 
Ir ay Miklós ur elhalálozása alkalmából ko- 
szorumegváltás czimén 20 koronát volt szi­
ves egyesületünknek adományozni, mely ösz- 
szeget köszönettel nyugtázom. Somossy 
László, a kereskedő ifjúság társulatának el­
nöke.

—- A polgári asztaltársaság hol­
nap, szombaton a Dréher-sörcsarnok ősz- 
szes helyiségeiben nagy házi esteiyt rendez. 
A nagy terunt díszes déli növényekkel igen 
ízlésesen diizitik fel. Az estély igen kedé­
lyesnek Ígérkezik. A farsang egyik legsike­
rültebb mulatsága lesz.

— Rövid hírek. Barna György né 
Mikles-utcza 36. sz. a. lakosúd cselédje 
Szőllösi Erzsi megszökött. Nyomozzák. — 
Eülkey Kálmán Kut-utcza 72. sz. a. lakos 
házát és kapuját ifjú Tóth Kálmán nevű 
suhancz kővei és sárral dobálta, úgy hogy 
a házból azalatt senki sem távozhatott. — 
Borzó Sándor hajdúböszörményi majoros 
berüttyentett az egyik 13 városi vendéglő 
ben és elaludt. Bozonyosan roszat álmod­
hatott, mert mikor felébredt, a vendéglőst 
azzal gyanúsította, hogy az ezer koronáját 
ellopta. A vendéglős rágalmazásért és be­
csületsértésért feljelentette a magyart, akiről 
kisült, hogy nem ezer, hanem még egy ko 
rónája sem volt, sőt a borát is a czimbo- 
rája 'fizette ki.

— Részeg ember balesete. Mond­
ják, hegy a részeg ember szűz Mária kötő­
jébe szokott esni és baja nem esik. No ezt 
nem mondhatja el magáról Cs. Sándor 74 
éves iparos, aki lakására való hazamenté­
ben többször is úgy elbukott és az arczát 
úgy össze visszaverte, hogy alig ösmeriók 
meg hozzátartozói Az éjjeli rendőrőrjarat

tehetségnek igen figyelemreméltó vonásait 
vettük észre. Gyarmathy Mariska s a Vá­
sári fiuk szintén kivették részüket a sikerből, 
nemkülönben Korniss Géza, Balogh Irénbe 
és Nagy Jenő is, kik zongorajátékkal pro­
dukálták magukat. A zenekar precisz játéka 
is elragadta a hallgatóságot, szóval a hang­
verseny pompásan sikerült.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéh&sban. Napról-napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan t> ren­
dezett Magyar Király kávéházban mi este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jak Ab kávés 
gondoskodik.

x Letzter Jóssef fényképészeti, fes­
tészet: és tényképnágyitási műterme Piácz- 
utcza 44. Dr. Ujtalussy-báz. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Selyem divat, Erről Schweizer és 
társa Luzerni (sváiczí) világhírű selyem­
kiviteli ház a következőket Írja HosSéább 
szünet után az idén ismét a selyem ntezai 
ruhák részesülnek előnyben, mivel a múlt 
idényben más szövedékek divatuntak. Min­
den uj minta, úgymint az egyszerű selyem 
szövetek, amelyek » tavasz és nyára fel- 
basználtatnak, arra készülnek, hogy utczai 
viseletre alkalmasak legyenek. Ezek kis min­
tájúnk, feltűnés n lküli színekben egész ru­
háknak, blousoknak nagyobb minták' ólén- 
bebb tónusokban. Különösén divátos síö- 
vésüek: Taffetas mousseline, Méssalina, 
Rádium, Crépe de chine, Haitienne, Haletttai 
stb. egy színben, kis esik és koczkás, pon­
tozott, changau, chiné, jáspő és ombrében. 
Ecossais blousoknak uj színösszeállításban 
nagyon divatszerintiok. Elragadó szép tijdon- 
ság a japáni Broderi anglaise pangé (áttört 
hímzés) blousok és egész ruháknak, azonban 
ebből olyan kevés készül, hogy alig lehet a 
kívánalomnak megfelelni, ára misénként 
6.25 K. Megemlítjük még a mouselint 120 
cmtr. szélességben méterenként 1.16 K., 
melyet fenti ezég vám és portómenteíen 
házhoz szállít. Valamennyi ujdonságmihta 
fekete, fehér, színes, vagy tarkából Írásbeli 
óhajra ingyen és bérmentesen küldetik.

azonban visszamondta neki a becsületsértő |találta a jáldin éa bevitte a közkór
Az őrmester erre pofonkifejezéseket, 

ütötte.
— Nesze besser!
— Rebesser felélte a pinezőr és 

visszavágta a pofont az amúgy is pityókos 
őrmesternek.

Még néhányszor bessereltek eképpen, 
m>g végeszakadt a pofozkodásnak. Á. Dávid 
azonban nem hagyta a dolgot annyiban,
MAnne^t* rend®rs^8eH1 fel is jelentette

— A debreoseni dalegylet nsgy 
ős fényes közönség előtt hhngversenyezett1 
az este a Bika-dísztermében. A művészie­
sen előadott darabokat lelkesen éljenezte 

s tapsolta a közönség. Az énekkar veze- 
8éért Mácsay Sándor karnagyé az érdem, 

fiatalság (hangverseny után) a Rácz
rolyék pompás zenéjére tánezra kere­

kedett

li az újság ?

Hölgyek figyelmébe.

házba.
— Növendékek hangversenye a 

Bikában. Ehrlich József zenetanár, aki 
zeneiskolája fentarfásával hosszú idő óta 
annyi jó szolgálatot tett a debreczeni zene 
oktatásnak, tegnap délután nyilvános hang­
versenyen mutatta be növendékeinek hala­
dását. A hangversenyre szinültig megtelt a 
Bika díszterme s mindenki arról győződött 
meg, hogy az Ehrlich tanítványainak zenei 
fejlődését gondos, szakavatott kezek irányit 
ják. A tizenkét pontból álló műsor maga is 
a nagy sokoldalúságát tünteti föl. Legkóp 
zetebb a növendékek között Fúlőp Eta, ki 
Buszt magyar repródiáját bámulatosan fej­
tett teknikával, sok helyen valóban nagy mű­
vészettel játsza el. A kis Vay László báró 
a scherziso szabatos előadásáért kapott 
sok-sok tapsot. Vinnay Mártha és Garmaty 
Mariska Mendelssohn nászindulóját adták elő 
szépen, művésziesen. Nagyon tetszett a Ba­
logh Margitka hegedüjátéka is, melyben a

Márczius 2-án.

Borzalmas" látvány a tengeren.
Hajósnepek sokszor beszélnek bbrzalmas 
látványokról, amelyek útközben kerülnek 
szemeik eié. Leggyakrabban azonban egy- 
egy utas vagy matróz felizgatott fantáziája 
az egész látomány. Mo°t azonban olyan ten­
geri látományról érkezik hir, amely aligha 
lehet puszta képzelődés, mert egyszerre so­
kan látták. San Francziskóból jelentik, hogy 
a „City of Panama* nevű hajó, amely ja^ 
nuár 21-én indult el a perui partokról, teg* 
napelőtt érkezett oda és legénysége, vala­
mint tisztikara azt mondja, hogy az ószáki 
hosszúság 16'58 foka és a nyugoti hocszu- 
ság 100 29 foka között a tenger mértföl­
dekre terjedő területeken teljesen födVe volt 
úszó fákkal, füvei, állati és emberi holttes­
tekkel, úgy hogy a hajó csak alig birt köz­
tük keresztülhatolni. Ebből a szokatlan je­
lenségből azt következtetik a geológusok, 
hogy Közép Amerikában valahol nagy vul 
kenikus átalakulások mehettek végbe s úgy 
lehet, egész földterületek sülyedtek el. Kö­
zelebbi tudósítások e rejtélyes dologról még 
nem érkeztek.

Ti'ztelettel értesítjük az igen tisztelt hölgyeket, 
hogy bevásárlási ivünkből haza térve női- és
GSÄibb tavaszi újdonságokkal
szereltük fel, melynek szives megtekintésére
meghívjuk a t. hölgyeket.

Tisztelettel

Darvas T estvérek
női- és gyermek felöltő áruházi

DEBBECZElf, Főtér a Hungária mellett.
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ByllkOS CSeléd. Berlinből sürgöny* 
zik, hogy tegnap egy gyilkossági kí­
sérlet történt, a mely óriási feltűnést 
keltett. A 32 éves Bröer Klárát egy 
gyári vállalkozó feleségét és két gyer­
mek anyját támadta meg ágyában Hab- 
redt Berta és egy nagy konyhakéssel 
súlyosan megsebesítette. A tett elkö­
vetése után a gyilkos cselédleány ön­
gyilkossági kísérletet követett el. A tett 
okául a megtámadott asszony a követ­
kezőket mondja :

— 24 órával előbb összeszidtam 
a leányt, mert pénzt lopott tőlem, 
rendőrséggel is fenyegetőztem. Való­
színűleg e miatt támadott meg engem 
a roszlelkü leány és akart gyerme­
keimmel együtt megölni. Elég erőm 
volt még az ablakhoz rohanni és se­
gítségért kiabálni. így szabadultam meg 
a gyilkos nőtől.

Az asszony állapota életveszélyes. 
A gyilkos leányt súlyosan sebesülve a 
kórházba szállították.

As orthodox seidók elnöke. Az
orthodox zsidók budapesti nagy gyűlésén 
Franki Adolfot választották elnökül.

Utolsó kenet feladása — hal 
dokió nélkül. Folyó hó 23 án éjjel éjfél­
tájt a bükkösdi parochia érdemes plébánosát 
álmából ablakkoczogás verte fel. Felriadva 
kitekint, hogy ki az a kései látog4tó, amikor 
látja, hogy káplánjának ablakán kopogtat egy 
női alak ... A plébános erre felkelt — 
mivel káplánja nem volt hon, valahol lako- 
dalmazott — és tehenesét is felkeltve, hogy 
a kaput kinyissák és megkérdezzék, hogy mit 
akar a kései látogató ? Az ajtónyikorgásra 
a kopogtató női alak az ajtóhoz ment és 
azon besurrant, de amint a lámpafénge rá 
vetődött s a világosságnál látta, hogy az aj­
tónyitó nem az, kinél ő kopogtatott, meg­
döbbenve állott meg s a plébános hozzá 
intézett kérdéseire hebegve valamit mon 
dott . . . azonban a követkeső perczben 
már a plébános kérdéseire elfogulatlan és 
tiszta hangon adta a választ. Elmondta, hogy 
ő Sz. B. Helesfáról és édesanyja hirtelen na 
gyón rosszul lett. . . s a káplány űrért 
küldte őt, mert annak akar meggyónni 8 attól 
akarja az utolsó kenetet felvenni. Az érde­
mes plébános erre azt mondja, jól van 
lányom, de a káplány ur most nincs itthon, 
tehát én részesítem anyádat az utolsó pe 
nitentiában és ha anyád nincs annyira roszul, 
hogy várhat reggelig, úgy én reggel el fo­
gok menni s feladom neki az utolsó kenetet. 
Sz. B. erre azt felelte, hogy tán várhat 
reggelig . . . Késő lóvén az idő, Sz. B.-t 
nem engedte a jószivü plébános a késői 
órákban haza, hanem fedele alá vette, hogy 
majd reggel együtt mehetnek anyjához He- 
lesfára. Az érdemes plébános alig várta, 
hogy kivirradjon s már reggel 6 órakor el­
indult a 2 ministráns gyerekkel az utolsó 
kenet feladásához szükséges papi ornátus- 
ban, hogy egy bűnös lelket részesítsen az 
utolsó vigaszban s hogy bűneitől feloldva, 
bocsássa szigorú, de igazságos bírája elé. 
Elképzelhetni tehát az érdemes és köteles­
ségét teljesítő plébános meglepetését, ami­
kor azt az asszonyt, kit szemei előtt már 
haldokolva vélt látni és kihez az utolsó 
kenetet jött feladni, teljes egészségben látta, 
amint belépett a konyhába és a haldokló 
ott volt. A hiába fárasztóit plébános pedig 
kénytelen volt az utolsó kenet feladása 
nélkül visszatérni . . .

Sírig tartó szerelem.
[Meghalt a felesége "után.]

Oly gyakran találkoznak az életben 
ilyesféle törtónetkék, hogy könnyen átsikol- 
hat felettük a napi krónikák íróinak a te­
kintete. Talán az első perczekben észre sem 
lehet venni azt a tragikumot, ami könnyet 
facsar a szemből, a mindennapi élet szürke­
ségében talán elvész az a nehány vonás, 
mely a történetet oly meghatóvá teszi.

Alig egy hete történt, hogy a mentők 
Szegeden az Orgona-utcza 4. szám alatt 
egy lakást kiüresitettek. A háziasszonyt hol 
tan kocsikáztatták be a kórház bonczoló 
termébe, a házigazdát pedig félholtan vitték 
a holttest után a betegápolási osztályra.

Lorenz Antalnak hívták a szerencsét 
len embert. Csehországból szakadt a ma­
gyar vidékre és sokáig szolgál a szegedi 
csendőrkerületi parancsnokságnál, mint hi­
vatalszolga. Nemrégiben nyugdíjazták az 
öreget.

Négyszáz koronányi nyugdijából az 
Orgona-utcza 4. száma alatt húzódott meg 
élete párjával együtt. A jó öregeknek a 
csekély nyugdij gondtalan megélhetést biz­
tosított és évesen át a legnagyobb nyuga­
lomban éldegéltek.

A télen betegeskedni kezdett az öreg 
asszony. Lórenz bácsinak is elromlott a Iába 
— vasas német korában sokat lovagolt — 
és ágynak esett mind a kettő.

A bejárók ápolták a magános öreg 
cselédet. A múlt héten meghalt az asszony. 
Elaludt szépen, csendesen. Lórenz bácsinak 
mondták, hogy nem beszél a néni, meghi- 
degült a keze-lába, az öreg ember nem vett 
tudomást a katasztrófáról. Az agya megbé- 
nélt. Csak a gerendát nézte szótlanul, tü 
relmesen. Mikor a mentők kiczipelték a 
házból az öreg nénikét, úgy mondják, hogy 
megeredt a nagy beteg embernek a könnye 
és sirt-sirt.

Nem hagyták az orgona-utczai lakás 
ban, hanem beszállították a közkórházba. 
Az anyjukot eltemették. Az öreg Lorenz 
bácsi nem tudott semmiről. Később magá­
hoz tért.

— Anyjuk, hova bújtál ? — kérdez­
gette.

Az ápolónő felelt helyette :
— Otthon van a felesége, Lórenz bá­

csi. Magát is hazaviszik, csak várjon türel­
mesen.

Az öreg várt. Leste az ajtónyilást, 
mikor jön érte az anyjuk. Az anyjuk nem 
akart eljönni. Az öreg sokat zsörtölődött, 
panaszkodott. Szeretett volna hazamenni.

A betegek közt is vannak fecsegők. 
Lórenz bácsi megtudta, hogy az élete párja 
odament, ahonnan nincs visszatérés.

Egyszerre elhallgatott. Nem szólt 
semmit, csak a könnye csurgóit. Reggelre 
hiába hozták a tejet, zsemlét Lorenz bá­
csinak. Elment a felesége után. Nem a 
betegség ölte meg, hanem a szive. Miért 
éljen, mikor az anyjuk is elment, itt 
hagyta ?

Aznap reggel vitték be nyugtáját iga­
zolás végett Bende Antal rókusi kapitány 
hoz. Igazolni kellett volna, hogy él az 
öreg Lorenz bácsi. Abban a pillanatban 
érkezett a hire, hogy meghalt. A nyugdij 
visszamaradt az államnak. Ha egy bicsit 
vár az öreg, a saját pénzéből temetik et. 
így a városnak kell gondoskodni arról, 
hogy az öreg Lórenz élete párja mellé 
kerüljön!

TÁVIRATOK.
Kimen a királynál

BéCS, márczius 2. Khuen Héder- 
váry Károly gróf király személye kö­

rüli minisztert ma hosszabb kihallga­
táson fogadta ő felsége.

Királyi szózat.
Krisztlánia, márczius 2. A trónörökös 

a storthing külön bizottságának elnökéhez, 
Robensenhez levelet intézett, amelyben kije­
lenti, hogy szükségét érzi annak, hogy n 
elen komoly napokban mint Norvégország 

rógense, szivét kitárja előtte. Teljesen érti 
ama győzelmeket, a melyek a napokban a 
norvég népet eltöltik és fölteszi, hogy a bi- 
zottság tagjainak mint a haza hti fiainak a 
övő határozatainál csakis Norvégia java 
"og szemük előtt lebegni. Nincs kétsége az 
iránt, hogy Norvégia számára a legjobb a 
Svédországgal való egyesülés. A régens trón­
örökös azt reméli, hogy nem fognak olyan 
utat választani, a mely a két nép szakadását 
idézné elő. Norvégia ama kívánságának, 
hogy saját konzuli ügye legyen, elengedhe 
tetlen feltétele, hogy a közös külügyi igaz 
gatás viszonyát, az uniót biztositó módon 
helyreállítják és az ügyet csak a birodalmi 
akta negyedik paragrafusával való egybe- 
hangzással döntik el végleg. Az igaz, 
hogy a részleges reform utján is tettek 
kísérletet, mely részben nem sikerült. — 
Most azonban nj tárgyalást kellene kezdeni 
Svédországgal szélesebb alapon és a két 
birodalom egyenjogosságának alapján. A 
régens-trónörökös kiemeli ama veszedelmet, 
melyekkor keletkezhetnék, ha mindeniknép 
a maga útját járna és igy folytatja: Egye­
sülten van némi erőnk és súlyúnk az euró­
pai államok sorában. Mennyivel kevesebbet 
nyom azozban Norvégiának vagy Svédország­
nak szava külön külön. Vajha két népnek, 
mely természettől fogva arra van utalva, 
hogy szilárdan összetartson, a jövőben is 
megtenné ezt. A legnagyobb sajnálattal lá­
tom a helyzetet, a melybe jutottunk és a 
várható fenyegető fordulatot. A régens trón­
örökös felszólítja a bizottság tagjait, hogy 
nyílt szemmel fontolják meg eljárásuk min­
den következését és igy végzi : Isten adjon 
nektek és valamennyiünknek elég bö'csesé- 
get, hogy olyan utat kövessünk, a mely a 
haza igaz javára és az egész Észak boldo- 
dogulására vezet.

Tisza István védője.
Budapest, márczius 2. Tisza Ist­

ván grófot az ellenzéki lapok támadá­
saival szemben a Budapesti Tudósító 
védelmébe veszi és azt írja, hogy 
Tisza nem akart intrikálni, hanem 
azért ment Bécsbe, hogy a válság 
enyhe és sima lefolyását biztosítsa.

Kik mennek a király elé?
Budapest, márczius 2. A király­

hoz a szombaton kezdődő újabb ki­
hallgatásra mennek : Apponyi Albert, 
Justh Gyula és Tóth János 48-asok, 
Bánííy Dezső uj-párti, Rakovszky 
István és Zichy János néppárti, 
Darányi Ignácz dissidens, Hódossy 
Imre, Láng József, Csáky Albin és 
Zselénszky Róbert szabadelvüpártiak.

Törvénykezés*
Lépienés húst ettek- a műit év

őszén nagy feltűnést keltett a szent- 
györgyi pusztán történt azon eset, hogy 
hogy a lépfenében elhullott tehenet 
Remenyik Imre és János béresek ki­
ásták és a busát családjaikkal meg" 
etették, sót magok is ettek belőle, a
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minek következtében valamennyien 
megkapták a lepfenét. A debreczeni 
törvényszék e gondatlanságért Reme- 
nyik Imrét 1 napi fogházra és 10 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte.

V&Itóhamiiitó párásét. Kis Fe 
reucz 39 éves derecske! lakos 1903 év már­
cius 4-én 180 koronás váltójára ráhamfsi- 
totta Moczok György nevét és a hamis vál­
tót az ottani bankban leszámitoltatta. A 
debreczeni törvényszék 6 hónapi börtönre 
ítélte.

Gondatlanság. Karay Károly már- 
tonfalvai gazdatiszt, gondatlanságból okozott 
súlyos testisértós vétségével vádoltan került 
a debreczeni törvényszék elé, azért mert 
töltött revolverét mindig az iróaóztalán szokta 
tartani, — daczára annak, hogy tudta, 
miszerint tiz éves kis lány takarítja a szo­
báját. A múlt év október 26-án Fekete Zsu­
zsanna 10 éves kis lány felvette a revol­
vert s addig nézegette és forgatta, mig az 
elsült és a golyó a kis lány karját úgy meg­
sértette, hogy az 8 napon túl gyógyult. 
Ezért gondatlanságért 10 korona fő és 5 
korona mellék pénzbüntetésre Ítélték a tisz- 
tarlót. Az Ítélet jogerős.

Közgazdaság.
Debreczeni piaczi árak. A keddi hetivásár 

árairól a váiárfelilgyelőség a kővetkezőket jelenti :
kor. fill. — kor. fill.

Búza 18 — 19 40
Kétszeres 15 — — —

Rozs 13 80 14 —

Árpa 16
60

— —

Zab 14 15 —

Tengeri 16 — 17 —

Köles 15 80 — —

100 kg. kor. fill. kor. fill.
Szalonna SÓK 120 — 124 —.

, uj 114 — 120 —

Háj 134 — 140 —

Zsír 140 — 174 —

Kihizott sertés 116 — 108 —

Sertéshús 112 — 116 —

Széna 100 kg. 9 88 — —

H. rendű 9 — 8 80
Lő felhajtatott 890 drb.
Elkelt 310 »
Szarvasmarha felhajt. 1210 *
Elkelt 900
Sertés felhajtatott 1530 »
Elkelt 1340 »

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. február 28.
Készáru 5—10 magasabb.

1905. októberi búza .... 17'38.—40
1905. áprilisi búza....................19.92.—94

májusi búza .... 19.80.—82
októberi rozs .... 13.96.—98

1905. áprilisi rozs.................... 15.62.—64
októberi zab. . . . 12*42-—44

1905. áprilisi zab.................... 14*42.—44
1905. májusi tengeri .... 15*80.—22

júliusi .............................. 15.08.-10
szeptemberi tengeri . . ------------

1905. augusztusi repc|p . . . 23.30—40

REGÉNY-CSARNOK.

Bablótanya a rengetegben.

Mélyen a lányka szemébe nézett.
A leányka csak hebegett. — Nem 

Nem tudok semmit Isteu engem úgy 
segéljen I

Üldözés az erdőben.
Vast"g hó takarta az erdőt. Katinka 

szinte húzta magával a fiatal embert.
— Gyerünk odaát. Ha a bokrokat 

elértük, talán megmenthetem és megmutat- 
hatom kegyednek a faluba vezető utat.

Vladimir majdnem akarata ellenére 
követte a lánykát a süppedező hóban.

Az egyik ablakból fénysugár verődött 
a fehér terepre. Fütyölt a szél. A fákat rázta 
a vihar, közben annyira kavarta a havat, 
hogy lépésnyire alig láttak.

Katinka reszketett a félelemtől. És a 
kézilámpát a vállára vetett kendőjével ta 
kargatta. Utóbb még Vladimir támogatta a 
remegő lánykát, midőn meg megbotlott.

Végre elérték á házhoz legközelebbi 
sürü cserjést. Katinka átadta a lámpát a 
detektivnek és az erdő mélyébe mutatott.

— Most már azonnal meneküljön. A 
keskeny ösvényt majd megtalálja, hisz lámpa 
van a kezében. Csak mindig jobbra tartson 
és ha Isten segíti, majd eléri, azt a nagy 
majorságot, a hol szívesen fogadják. Ha 
oda elért: megmenekült és még holnap to­
vább utazhat.

Bogdán Vladimir megragadta a lányka 
kezét és aggályosán kérdezte :

— Katinkám! És mi lesz kegyeddel ? 
— Én visszatérek a csárdába!

[Folytatjuk.]

Szerkesztői üzenetek.
Olvasó. Névtelenül beküldött eljegyzési hirt 

nem közlünk.

Nyilttér.* 
Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a hölgy közönség szi­
ves tudomására hozni hogy a Tavaszi bevá­
sárlási utamból haza érkeztem és raktáramat 
kiváló szép Női-, leány felöltők, valamint 
kalap újdonságokkal láttam el és azok a 
mindenki által elismert legolcsóbb árak 
mellett szerezhetők be, melyek megtekintó- 
tésére a hölgy közönséget tisztelettel meg­
hívom.

Rózsa Lajos
női divat áruháza

DDBBECZEN, Kistemplombazár.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelős 

séget a Szerk.

DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre
Selymek

Victóra Messali&e, Luissieasc
■ Selyem batist -
I minden színben. I

13354/1904. Tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alföldi 
takarékpénztár végrehajtaténak, Kiss József 
végrehajtást szenvedő elleni 6460 kor. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék terü­
letén levő, a debreczeni 3509. sz. tjkvben 
A -f- 1. sorsz. 4075 hrsz. és a debreczeni 
3510. sz. tjkvben A + 3. sorsz. 4076 hrsz. 
a. foglalt sestakarti szellőre 1634 koronában 
és a debreczeni 8110. sz. tjkben A 1. 
sorsz. 4045/b—1. hrsz. alatt felvett sesta- 
kerti szőlőre 1848 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elren* 
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1905. évi márczins hó 21-ik napján 
délután 3 órakor a kir. tszék árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen a 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Ár vei ezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 103 
kor. 40 fillért, illetve 184 kor. 80 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-ón 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadókképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz 
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1904. évi deczember hó 

28. napján.
kir. tszéki bíró.

NEUBAUER JANOS
vassodrony-szóvet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-Ulés, ruganyos

betét és sodrony-kerítések gyára.
ágy-

64.
[Regény.]

(Orosz sradstiből.)

rr,.A kazáni szent szűzre * kérem, 
»it««6 i^n )nn6t* Bogdán Vladimir telje- 
t. H 6 L 'r6sem 6s meneküljön innét. Jól 
tudnm’ u ^ *te8Yeü ifjú és bátor, azt ia 
krmu’ nem riasztják a veszélyek.

6Zi.a ^ter igazi vadállat és a szom- 
na_ !jeltesztékben most is ott hever a 
na8Y éles bárd.

Vladimir a reszkető lánykához hajlott.
Jarnaint 6 az a azi amelylyel
len hók ^onv68täk, midőn a szerencsét 
ValaníaÍUltan hevert idelent ? Katinka! 
■ágról ? u<*om6so<1 van é erről a gyilkos-

~ DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik sím. ______
üzlethelyiség I Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika*« szállodásai szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritóst 
a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen ée bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Hßä2ü
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Apró hirdetések.
10 »lóig *0 fillér, arontul minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

1 Üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi Biller ó 26 kr., 1/1 liter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás/.árke- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
cognac 10 25, 35, 45, 55,75,1' , 125, 
1*60, 2.—, 1 kg. Nagy szemű szilva 10 
kr., 1 kg. Öázi lekvár 20 kr., 1 liter Pét- 
roleum 16 kr., 1 doboz Király pemete>• 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1'20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Füvészkert-u. 14. 
sz. Telelőn 874 sz. ___________

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papir héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 
kg. családi kávé 1 írt 20 kr. Kertész 
Miklós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán.

és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza fötőzsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók. _____

Folyóiratok, hetilapok, naptárak és minden 
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá 
nyosan készít AntaMy FercnCZ könyvkötő 
diszmüves Piacz-u. 81.

órtt, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze 
résznél Debrec/en, Piacz-utcza 42.

ló házból való fiú tanulónak fölvétetik Száitz 
testvérek vas- és füszerüzletében H. 
Jónáson. ______________________

fiiadé fizzak. Debreczenben, Széchényi-utcza 
50. sz. ház és Arany-János utcza 59. sz. 
ház, mely két ház véggel összenyulib, 
együtt 60,000 kor. azaz hatvanezer ko 
rónáért, esetleg külön-külön 32.000 illetve 
28.000 koronáért a botáblázott 20.000 
korona törlesztéses kölcsöntartozásnak 
egészben vagy részbeni átvétele mellett 
a legkedvezőbb részletfizetésre is eladó, 
esetleg kisebb értékű ház vagy más ingat­
lanért reáfizetés melleit elcserélhető. Meg­
jegyeztetik, hogy a két háznak évi bér- 
jövedelme 5000 koronára tehető. Értekez­
hetni a tulajdonossal bent a házban.

filgHA nikvizgyár. Vámos-Pércsen a szóda­
víz gyár az Összes felszerelésekkel együtt 
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Weisz 
János gyógyszerész ugyanott.

2 iZObág lakást keresek a zenedéhez közel. 
Ajánlatott a kiadóhivatalban kéretik be­
küldeni.

fii érkezési! külföldi levólbélyegeHben óriási 
választék Harmathi Pál antiquariurnában 
Füvészkert-u. 14.

CSOKOLÁDÉK
TEA SÜTEMÉNYEK
BOMBONOK
DESSZERTEK
KAKAO
CAKES
KÁVÉPÓTLEK

„CHOCOLAT
LOBOSITZ“

„Elleniumlelep“ Nagyősz. Borjú és marhahús.
Naponta frissen vágott, száraz 
és tiszta alsó lapoczka, 5 
kgos ládában 2 frt 26 krért. 
Szállítás díjmentesen utánvét 
mellett, rzz mi hm "»m mm t.v

Zins-Exporthaus Wisniowocyk
GaSiczia. ...

f

Csinos 2 szoba előszobával május
elsejéig azonnal kiadó. Czim a kiadóban

így Ügyes izr. fiatal nős egyén, ki legalább 
200 kor. óvadékkal rendelkezik, fix fizetés 
és jutalék mellett, mint pénzbeszedő és 
ügynök felvétetik Weinstein Jakab debre­
ceni tejcsarnokában, Hatvan-u. 53. sz. 
Jelentkezések d. e. 9—11 és d. u. 4—6 
óráig. 

Rákócziról és a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Ká'mán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo 
uyo|cnál is.

Szép éa tartós szőlője
'k annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország 

le uzyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Szélüző görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő és az emész­

tést előidéző házi szer.
—tt Egy üveg ára I kor. 355=
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Jniius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Äls6-Ausztria.)

örd9Íi.íA^tes:;Ív<>$

CLAYTON & SHUTTLE WOFJTH
Butlapsst, VAozl»lcörút OH,

Áltat a Irgjutányosobb árak mellett ajánltíUnik:

Looomc bil és gőzcséplőgépek,
szalmskazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-csépiék, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aralógópek, 

szénagydjtök, boronák, sorvetógópak, Planet jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsoló'«, darálók, őrlőmalmok, egyetemei 
?~*ól okék, 2 és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdaság! gépek.

BP 1

“ÄuV; BÉSZLER és DÁVID araknál Oebreczen.
31
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